
Celosvětové oslavy Mezinárodního dne jazzu
2025 vrcholí v Abú Zabí, kreativním městě
hudby UNESCO
28.3.2025 - | PROTEXT

"Jsme nadšeni, že můžeme tento mezinárodní den oslavit na vysoké úrovni v kreativním
městě hudby UNESCO Abú Zabí. Tento ročník zdůrazní pestrou paletu kreativity a
kulturního dědictví města a zároveň ukáže schopnost jazzu sbližovat různá společenství a
podporovat dialog a mír napříč kontinenty," prohlásila generální ředitelka UNESCO Audrey
Azoulayová.

Abú Zabí (Spojené arabské emiráty) bude sloužit jako živé centrum těchto celosvětových oslav. Po
celém městě bude probíhat pětitýdenní cyklus jazzových vystoupení, vzdělávacích programů a
komunitních akcí. K nim bude patřit celosvětově vysílaný All-Star Global Concert (Globální koncert
všech hvězd) v rámci Mezinárodního dne jazzu 2025, který se uskuteční 30. dubna v Etihad Areně,
největší kryté zábavní hale v regionu.

Na tomto koncertě, který povede proslulý klavírista Herbie Hancock a který bude uvádět oscarový
herec Jeremy Irons, se sejde mimořádná sestava renomovaných jazzových, bluesových, klasických a
hiphopových umělců z celého světa. Vystoupí mimo jiné: Arqam Al Abri (Spojené arabské emiráty),
John Beasley (USA), Dee Bridgewaterová (USA), A Bu (Čína), Terri Lyne Carringtonová (USA),
Kurt Elling (USA), José James (USA), Rhani Krija (Maroko), John McLaughlin (Velká Británie),
Hélène Mercierová (Francie/Kanada), Marcus Miller (USA), Linda May Han Oh (Austrálie),
John Pizzarelli (USA), Dianne Reevesová (USA), Arturo Sandoval (USA), Naseer Shamma
(Irák), Danilo Pérez (Panama) a Varijashree Venugopal (Indie). Další umělci budou oznámeni v
následujících týdnech.

"Jazz vždy znamenal sbližování lidí, překonávání bariér a inspiraci pro kreativitu napříč kulturami.
Mezinárodní den jazzu nám připomíná, že hudba má moc překonávat hranice, podporovat dialog a
probouzet radost a naději," řekl Herbie Hancock.

Vstupenky jsou k dispozici zde. Koncert bude také živě přenášen milionům lidí prostřednictvím
UNTV, UNESCO, jazzday.com, Facebooku, YouTube a dalších mediálních partnerů.

Mezinárodní den jazzu nabídne tisíce akcí po celém světě. Umělci, pedagogové a instituce budou
pořádat mistrovské kurzy, jam sessions, panelové diskuse a vzdělávací workshopy, které budou
odrážet hluboký vliv jazzu jako sjednocující síly.

Měsíc plný akcí v Abú Zabí

Akce se budou konat ve významných kulturních a vzdělávacích institucích, jako je Louvre Abu Dhabi,
Berklee Abu Dhabi a NYU Abu Dhabi, dále v nemocnicích, centrech pro seniory, dětských
knihovnách a školách. Speciální vystoupení zdůrazní propojení jazzu s tradičními nástroji, jako jsou
al-úd, kanonaki a náj.

Mezinárodní den jazzu 2025 se koná současně s kulturním summitem v Abú Zabí. Na tomto
každoročním podniku se setkávají vedoucí představitelé kulturního a kreativního odvětví. Jeho
součástí budou panelové diskuse a rozhovory s Herbiem Hancockem a dalšími známými umělci.



Hlavní celosvětovou podporu Mezinárodnímu dni jazzu poskytují Nadace Doris Dukeové a společnost
United Airlines, globální letecký partner Mezinárodního dne jazzu.

O Mezinárodním dni jazzu

Mezinárodní den jazzu, který byl v roce 2011 vyhlášen organizací UNESCO a uznán Valným
shromážděním OSN, sbližuje vždy 30. dubna země a společenství po celém světě. Každoroční oslava
vyzdvihuje sílu jazzu a jeho roli při podpoře míru, dialogu mezi kulturami, rozmanitosti a respektu k
lidské důstojnosti. Mezinárodní den jazzu se stal celosvětovým hnutím, které každoročně osloví více
než dvě miliardy lidí. Herbie Hancock Institute of Jazz je hlavní neziskovou organizací, která je
pověřena organizací Mezinárodního dne jazzu.

Více informací a registrace akcí na www.jazzday.com nebo
www.unesco.org/en/international-jazz-day.
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